

# പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

## പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2276

07-02-2019 ൽ മറുപടിക്ക്

കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ച പ്രവൃത്തികൾ തടസ്സമില്ലാതെ അതിവേഗം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

<p><b>ചോദ്യം</b></p> <p><b>ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ</b></p>	<p><b>മറുപടി</b></p> <p><b>ശ്രീ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്</b> (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയ വലിയ പ്രവൃത്തികളിൽ ഇലട്രിക് പോസ്റ്റ് ഷിഫ്റ്റിങ്ങ്, വാട്ടർ പൈപ്പ് ലൈൻ ഷിഫ്റ്റിങ്ങ് എന്നിവയ്ക്കും പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണ വേഗത കുറയ്ക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയ വലിയ പ്രവൃത്തികളിൽ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ്, വാട്ടർ പൈപ്പ് ലൈൻ തുടങ്ങിയവ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ പ്രകാരം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപെടുകയും, ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിലേക്കായി ഇതു സംബന്ധിച്ച് നിലവിലെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ട് സ .ഉ (എം എസ്) നം 444/2018/ ധന, തീയതി 26/11/2018 എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം, ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ്, വാട്ടർ പൈപ്പ് ലൈൻ തുടങ്ങിയവ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം പദ്ധതി നിർവഹണ ഏജൻസി (SPV) കൾക്ക് ആയിരിക്കുമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ടി പ്രവൃത്തി പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരന് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് എന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടതും പദ്ധതി നിർവഹണ ഏജൻസിയാണ്.</p>
<p>(ബി) ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് നൽകി പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരനാണെന്ന ഇലട്രിക് പോസ്റ്റ് ഷിഫ്റ്റിങ്ങ്, പൈപ്പ് ലൈൻ ഷിഫ്റ്റിങ്ങ് എന്നിവ ഏൽപ്പിച്ച് പ്രവൃത്തി തടസ്സമില്ലാതെ അതിവേഗം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയ വലിയ പ്രവൃത്തികളിൽ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ്, വാട്ടർ പൈപ്പ് ലൈൻ തുടങ്ങിയവ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ പ്രകാരം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപെടുകയും, ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിലേക്കായി ഇതു സംബന്ധിച്ച് നിലവിലെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ട് സ .ഉ (എം എസ്) നം 444/2018/ ധന, തീയതി 26/11/2018 എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം, ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ്, വാട്ടർ പൈപ്പ് ലൈൻ തുടങ്ങിയവ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം പദ്ധതി നിർവഹണ ഏജൻസി (SPV) കൾക്ക് ആയിരിക്കുമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ടി പ്രവൃത്തി പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരന് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് എന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടതും പദ്ധതി നിർവഹണ ഏജൻസിയാണ്.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ